

新“水浒”下月开播

“四大名著”全是

亿万富翁

A 成本全过亿仍然都赢利

高希希版新“三国”制作总成本1.6亿元;鞠觉亮版新“水浒”拍摄成本1.3亿元;张纪中版新“西游”投资1.2亿元;李少红版新“红楼”制作成本1.18亿元。一般来说,电视剧主要依靠版权发行回收投资,赢利方式较为单一。拍摄新版“四大名著”电视剧成本都在亿元以上,如此高额的投入,能否成功回本?单靠卖片是否能实现?这个问题的答案是肯定的,新版“四大名著”电视剧仅靠卖片收入已经轻松地通过了挑战。新《三国演义》总售价2.3亿元,冠名费1000万元,赢利50%;新《水浒传》卖了1.6亿元,冠名费3000万元,赢利46.2%;新《红楼梦》卖了1.2亿元,冠名费2200万元,赢利20.3%;新《西游记》卖片收入7600万元,相当于100元的投入获得了63.3元的赢利,再加上海外版权和网络版权销售,至少能卖2.6亿元,扣除制作成本后,新《西游记》已经赚了1亿元。

B 翻拍“四大名著”不愁没投资

一位业内人士对记者表示,电视剧投资如今有着很大的风险性,因国内电视剧目前已经生产过剩,供远大于求,每年生产的一半多电视剧都处于无法播出的困境。因此,电视剧制作成本的攀比,很多时候玩的是个噱头,真正的投资者都在精打细算,生怕收不回成本。但是,翻拍“四大名著”却是个例外,因为这是个稳赚的买卖,不愁卖不出去,更不愁没人投资。比如新《红楼梦》,开拍前就举行了轰轰烈烈的演员选秀活动,轻松圈来众多赞助商,当时名不见经传的温都水城也因该剧而名噪一时,但它的投资自然也是巨大的。又如新《西游记》,曾被贵州织金洞景区曝出“需交280万元才能成为外景拍摄地”的潜规则,招来导演张纪中的怒斥。但在新《西游记》的开播仪式上,剧组一再向媒体强调,进行报道时必须将拍摄地甘肃冶力关风景区带出,不难看出其中的猫腻。

C 受众稳定广告商抢着上

因为名声响、制作大、有稳定的受众群,在如今收视率几乎是唯一衡量标准的电视环境下,“四大名著”电视剧自然是各卫视眼中的香饽饽。电视台抢到了播出权,不仅可以提升品牌、提高收视率,还可以通过单独招商赚上一大笔广告费。因为广告商一听说是新版“四大名著”电视剧,都抢着做广告。以即将播出的新《水浒传》为例,仅仅是该剧的冠名,安徽卫视就卖出了5000万元,再加上剧中插播的广告,安徽卫视的广告收入已经超过了1亿元。

D 网络发力发行渠道增多

正因为不愁卖广告,也壮了电视台、视频网站等购剧单位的胆,它们纷纷以巨资哄抢“四大名著”电视剧,发行渠道也越来越多。当年的中国电视荧屏是央视一家独大,“四大名著”电视剧拍摄下来,投资少,演员的报酬也少,卖剧价格也不高。电视剧也只在仅有的几家电视台播出,几乎没有竞争,制片方的价格自然上不去。此外,近年来网络视频的崛起更是让电视剧的发行有了新的渠道。去年新“三国”网络版权卖出每集35万元的高价,不仅创下新纪录,也带动了整体行情的攀升。抢夺“四大名著”电视剧,视频网站付出了高代价,也得到了高收益。

E 限制令一下“衍生剧”走俏

但是,今年4月广电总局的一纸限制令——短期内不再给任何“四大名著”电视剧立项,却把这么赚钱的买卖给封杀了。这对不少还惦记着拿翻拍来赚钱的制片方来说,无疑是当头一棒。但记者发现,这些制片方很快就找到了新的生财之道,不让翻拍“四大名著”,就换个名字讲相同的故事。比如已经在播出的电视剧《黛玉传》、3D电视剧《吴承恩与西游记》和即将开拍的电视剧《曹操传》,主角还是林黛玉、孙悟空和曹操,名著“衍生剧”就这么出炉了。(综合)



电视剧新《水浒传》、新《西游记》即将亮相荧屏,其中新《水浒传》8月2日同时在4家卫视开播;新《西游记》先上地面频道,随后上卫视。今年4月,广电总局出台限制令,短期内不得再翻拍“四大名著”电视剧。因此,即将上演的新《水浒传》和新《西游记》或成为“绝唱”。新《三国演义》和新《红楼梦》去年已播出,尽管投资巨大、制作精良,但因为国内观众对老版电视剧的喜爱已成定势,经典难以逾越,无论谁再翻拍,似乎都只有换板砖的份。但为何制片方情愿冒着留下骂名的危险,依然要挑战“四大名著”呢?记者对“四大名著”电视剧所带来的经济效益进行了深度剖析,原来它们个个是亿万富翁,堪称国内最贵电视剧。

播报

下半年要拍三部电视剧

赵本山暂时难顾春晚

作为央视春节联欢晚会的常青树,赵本山今年依旧不会缺席。但由于本山传媒下半年要连拍3部电视剧,本山大叔目前没有太多精力分给春晚——毕竟还有半年多时间。但记者了解到,赵本山已经着手为春晚找小品本子,并主动问过此事。谈及央视春晚,赵本山说道:“我对明年春晚没想法,现在也不用着急,急也没用,等12月份才会出来,到时候大家就知道了。”(赵振宗)



明星变美有奇招:

刘嘉玲做拉皮 关之琳服药物

最新一期《香港周刊》曝光了明星们为了变得更美,防止衰老的各种奇招。有传刘嘉玲曾到中环一间著名诊所找医生拯救“残样”。据了解,她以特价3万元接受每次8000元,共5次的相当于拉皮的“红外线射频紧肤疗程”。关之琳则有某公司为她量身定制抗衰老药,该公司收费昂贵,一次验血便收2万多元,加上入会费、药费,粗略估计得数10万元养肤。(伊水)



刘谦

恋上小其15岁的嫩模

35岁的刘谦挥别旧爱黄心琳,最近和20岁的香港嫩模李蕴传出恋情。日前李蕴从香港飞赴台北,他到机场接机,两人一见面就十指紧扣。被守候在机场的记者追问时,刘谦说:“我们确实互动非常良好,健康,或许未来会有很好的发展,只要现阶段不被搞乱、破坏,让对方吓跑了!”(晨辰)



乐嘉

写“万言书”反击方舟子

被“打假斗士”方舟子指着鼻子骂“学历造假”、“抄袭国外学说”的乐嘉,昨日终于出手回击——他洋洋洒洒写了封“万言书”(共12000字),痛斥方舟子“打假不是为了惩恶扬善,只是为打而打”,并放言“如有人仍要继续纠缠,恕不奉陪!”对于方舟子指阿姆斯特为“野鸡大学”,乐嘉怒不可遏:“野鸡”是什么意思?野鸡=假,还是野鸡=差?如果是假,阿姆斯特放假在哪里?如果是差,请问差的学校就不是学校了?看来,在中国除了211外的很多大学应该去死……”(易哲)



徐怀钰

正式宣告复出

歌手徐怀钰26日召开记者会,指对方2年来未帮她接洽任何工作,导致其生活陷入困顿。但27日,徐怀钰迅速以18888元新台币的通告费上电视台录影,大方在现场清唱当年的成名曲《怪兽》,告诉大家“徐怀钰回来了!”(据新华网)

